Cylindres a bride rotative - Présentation

Cylindres a bride rotative

lVue d'ensemble

Les cylindres carrés et adaptés aux espaces restreints intégrent des mécanismes de serrage rota-

tifs (oscillants).

Adaptés au serrage de petites pieces telles que pieces électroniques dans les espaces restreints.

[l Caractéristiques
* Gain d'espace / carré
Il est possible de monter des capteurs de tous diametres (avec/sans contact) sur les cylindres
* Rigidité élevée

S,

Pour optimiser la résistance & I'usure, les cylindres sont équipés de deux guides de glissiéres, compatibles avec tous les diamétres.
) 0

De plus, chaque tige de guidage est équipée d'un rouleau (832 ~ @50).

WSpécifications de base des cylindres a bride

MKRCA25 MKRCA32, 40, 50
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D.l. du tube (mm) 25 [ 32 [ 40 [ 50 Numéro| Nom du produit | [@Matériau__ [Numéo] Nom du produit | [IMatériau
Type de fonctionnement Actionnement double Visdassenblage it asixpens e | Acier inoxydable 1) _|Tige de piston Acier
Fluide utilisable Air imé Joint de la tige Caoutchouc nitrile 12 |Racloir hélicoidal |Alliage de culvre
Pression de i max. (MPa) 1.0 ( Manchon Cuivres 13 |Support Alliage d
Pression de : min. (MPa) 02 ) Joint du cylindre Ca_outchouc nitrile 14 |Couvercle de_ tige Ac!er
Pressionldeesi garantle (MPa) 16 (&) |Broche Acier i 15 |Corps de cylindre |Alliage d
~ ® Caoutchouc uréthane | (6 |Rondelle de I'entretoise | Acier inoxydable
Plagede de (C) -10 ~ 60 (sans geler) 025 : résine spéciale Aimant Plastique
Eine @ |Entretoise : p astique___
Diamétre de raccordement M5 | Rc1/8 [ Rci/4 032~ 050, allege dauminium Contact d'usure | Résine a I'acétal
Vitesse du piston (mm/s) 50~200 ® |Joint de piston | Caoutchouc nitrile Amortisseur caoutchoue | Caoutchouc uréthane
Mécanisme d'amortissement Avec amortisseur en caoutchouc @ |Piston Alliage d i Bague de retenue de type E | Acier
Lubrification N/A @ |[cache 025 : acier inoxydable Rouleau Acier
Angle de rotation 90°+10SDgr 032 ~ 050  allage d auminium
Sens de rotation Droite/gauche EMontage d'un bras
Précision sans rotation de Ia tige (avec serage) : valeur initiale +1° +0.9° +0.7° Suags duport Pour monter un bras, suivre a procédure
377 603 \ 1055 1649 Détlogueé o présentée ci-apres.
(mm?3) | Coté course extérieure 490 804 | 1256 1963 (Géploye) - ] (dépye) Serrer la vis avec
Durée de vie 1 million de fois LType TieR une clé a six pans.
(Rotation dans le sens (Rotation dans le sens horaire]
antihoraire)
M Course Angle de rotation Angle de rotation
D.l. du tube Course de rotation | Course de serrage Sens de !
(mm) Course (mm) (mm) rotation N\ Fixez le bras av<|9p
~ Serré (rétracté) un étau ou une clé.
025 3 11 20 Seps !nvers.e des Précision sans rotation
032 35 15 20 aiguiles d'une S reporter aux spécfcations de base ) o , ‘
040 35 15 20 montre Retirer la partie pivotante de la tige de piston.
50 70 20 50 Sens des aiguilles Vérifier la rotation de Ia tige du piston avant
dune montre de fixer le bras.

[l Conception / Sélection
A REMARQUE
[MEN cours de fonctionnement, les courses de la tige de piston de ce
cylindre produisent des courses rotatives (a 90°). S'assurer que le bras
monté sur I'extrémité de la tige de piston n'interfére pas avec des objets

lPosition de serrage

Si le bras est fixé a un autre emplacement,
une surcharge risque d'endommager les
composants internes.

Ne pas serrer lorsque le bras est en cours de rotation.
Pour le serrage, prévoir un jeu de 3mm min. avant la fin de course.

Aprés e serrage des vis, resserrer [liCouple de serrage
al couple de serrage indigué SUr 12 "piam. du tube] Couple de serrage

externes pendant la rotation. Prendre des précautions telles que I'instal- lMoment d'inertie du bras et vitesse du piston drofte. 25-40 43-53N-m

lation d'un cache de protection si le bras pivotant monté sur I'extrémité
de la tige de piston présente un danger pour le corps humain.

lLongueur du bras et pression de fonctionnement
Prévoir une longueur de bras et une pression de fonctionnement dans la plage définie ci-dessous.

<Longueur du bras admissible>

Prévoir le moment d'inertie du bras et la vitesse du piston
dans la plage de fonctionnement présentée ci-dessous.

50 10.8~13.2N-m

<Moment d'inertie admissible du bras>
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| j MExemple de sélection A
g ggeseed=es pocod] <Spécifications requises>
| | - Force de serrage requise : 500N
g -Pression de fonctionnement : 0.5MPa
-Vitesse du piston : 100mm/s
«Longueur du bras : 80mm
-Moment d'inertie du bras : 2.0x10°kg/m

T
o &
50 Y
200 £ 1. Calculer la zone de pression requise.
150 ¢ = Zone de pression requise (mm?)= Force de serrage nécessaire
Longueur du bras _ s (N) / Pression de fonctionnement (MPa) = 500/0.5 =1000 (mm?).
£ 100 ‘g 2. Selectionner une taille de cylindre en fonction de Ia liste et de la
! £ zone de pression (coté course intérieure).
= 60 = Zone de pression @40 : 1055 (mm? > Zone de pression requise
= 15 1000 (mm?)
5 40 £ 3. S'assurer que la longueur du bras et Ia pression de fonctionnement
=S = sont dans les plages de fonctionnement, comme indiqué dans le
3 tableau.
20 f------ Pression de fonctionnement 0.5MPa - Longueur de bras 80mm :
| dans la plage de fonctionnement.
! 4. Vérifier que le moment d'inertie du bras et la vitesse du piston
10 - sont dans les plages de fonctionnement, comme indiqué dans le
01 0.2 0.5 1.0 10 100 200 tableau.
Pression de fonctionnement (MPa) Vitesse du piston [mm/s] Moment d'inertie du levier 2.0x10°kg/m-Vitesse du piston
R 100mm/s : dans la plage de fonctionnement.
Le moment d'inertie du bras adm\ss\me sapplvque umquemem aux instal-
lations d'actionnement vertical
[ IMPORTANT] Précautions de manipulation cylindres a bride rotative *Lire les précautions [IMPORTANT!] dans "Pré ion des cylindres iques P1484.

(Cylindres a bride rotative)& ATTENTION

Ne jamais toucher une piéce mobile lorsque le cylindre est en marche. Ceci est exirémement dangereux, car es doigts peuvent se caincer entre les piéces

mobiles.

(Cylindre a bride rotative) 4 REMARQUE

(DProtéger les sections coulissantes des tiges de piston et des tiges de guide de piston conf
(@) Installation du régulateur de vitesse

tre les éraflures.

Installer le régulateur de vitesse (mesure : réduire le mécanisme d'échappement sur la sortie de pression d'air).
Les performances du régulateur de vitesse ont un impact sur le fonctionnement du cylindre.

Utiliser un régulateur de vitesse dont la pression de début d'écoulement est faible.
® Installatmn de I'équipement d'air condmonne

Les de cylindre sont princi

dans les vidanges.

Protéger le cylindre en installant un sécheur d'air ou un filtre a air en amont.
(@) Espace

dues a la présence de corps étrangers dans I'atmosphére ou

() Nettoyage
Avant le raccordement, nettoyer soigneusement le tuyau pour empécher des corps solides ou des fragments
de ruban adhésif d'y pénétrer.

(® Environnement ambiant
Ne pas utiliser le cylindre dans les environnements suivants :

Une zone remplie d'huile ou de graisse. (Elle peut coller la poussiére & la section coulissante.)
Zones pouvant subir des vibrations importantes.
Zones dans lesquelles des substances chimiques peuvent altérer I'équipement.
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lDimensions extérieures du cylindre a bride rotative
D"'(m)“”e A|lB|lc|D| EE |F|G|H|K| KA KK | L| M| MM|N|O|P|R|X|Y
25 57 | 49 | 26 6 M5x0.8 | 40 - - 51 M6 profondeur 11]M8 profondeur 15 - 10 | 12 | 28 - 24 9 8 4.5
32 69 | 61 27 8 Rc1/8 45 1495| 24 | 60 \MﬁprofondeurﬂMIOprofondeums 10 14 16 34 |45 ] 30 9 8 6
40 70 | 62 | 29 | 85 Rc1/8 52 | 57 | 24 | 69 [M6profondeur 11[Mi0profondeur 5| 10 | 14 | 16 | 40 5 35 9 8 6
50 74 | 66 | 29 [105] Rcl/4 | 64 | 71 | 33 | 86 |M8profondeur 13 Mi2puofondewri5| 15 | 17 | 20 [ 50 7 37 | 12 8 6

(®Pour les sélections, veiller & vérifier les "Caractéristiques” et "Précautions” a la P.1497.

lDimensions extérieures du cylindre a bride rotative

Référence piece Course |Course de |Prix unitaire
= D1l dutube | CO4rse [Sensde| gorota. | serrage | 1a Db  MT12, 13/MTVi2 MT10/MTV10
ype (mm) tion (mm)| (mm) [ 4piece(s) (mm [ HD RD | (TP) | HD RD | (TP)
25 31 ook 11 20 25 6 25 0 5 26 0
32 35 15 20 32 9 28 0 8 29 0
MKRCA — 3% | * 15 2 0 | 10 | 20 | 0 9 [ 30 [ 0
50 70 i) 20 50 50 11 30 0 10 31 0
Ordering ‘Rélérence piece| -
Example \KRCA25 - 31 - L
M Caractéristiques des capteurs de cylindre a bride rotative
.Capteurs de Elé- | Typeapoint de contact, a2fils | Ty e contact a 2 ils | Type sans point de contact a3 fls
cyllnglre a bride MT12 G 12, NTVi2 VT3
rotative MT13
Application | Pour les PLC et les relais | Pour le contrdleur (dédié) | Pour les PLC et les relais
Wethotedesre Sortie NPN
45 v 10~28VDC
o Tensondechage | 12/24VDC \ 110VAC 10~30VDC 30VDC ou moins
Iy MTViz=185 cwratodae | 5-50mA | 7~20mA *5~20mA 100mA ou moins
< MTVI0=22.5 foaciidr 24VDC, 10mA ou moins
8 e e deame| 3V oOUINT. 4V ou moins 0.5V ou inf.
[ LED (allumé quand activé)
e OmA [ 1mAoumoins [ 10pAou moins
Référence piece Tension de| Courantde | Type de Ligne Sortie de | Prix unitaire sl 1m (cordon sous en vinyle résistant & I'nuile 0.2mm?)
Type | SélectionL | charge charge capteur fil  |L1(1m)[L3 Bm) impactmax 204m/s? | 980m/s?
12/24VDC 5~50mA(CC) Contact 2 Gramence. | Dispositif de mesure de la rési de 20mQ ou plus avec 500VDC
110VAC 7~20mA(CA) Arriére Tender, | Aucune anomalie constatée aprés application de 1000VAC pendant 1 minute.
_MT12 | 10~30VDC *5~20mA Sans contact] 2 i -10 ~ +60°C
MT13 | L1 (1m) | L3 (3m) [30VDC ou moins| 100Am ou moins |Sans contact 3 Structure de- Normes CEl IP67 JIS C0920 (hydrofuge) oléofuge
12/24VDC 5~50mA(CC) Masse 1m:20g 3m:50
T10VAC | 7-20macw) | Contact |2 Haut .
MTV12 10~30VDC *5~20mA___|Sans contact 2 Liemaron ] - Line bleve ] e
(¥)La valeur de courant de charge maximum 20mA est pour 25°C. Par une température ambiante de 25°C ou plus, le courant de charge est inférieur 3 20mA. Circuit ° [“'-g"e sore

(5~ 10mA si 60°C)

(®)Le type de capteur utilisé pour le cylindre a bride rotative est applicable uniquement aux cylindres & bride rotative.
Il ne peut pas étre utilisé pour les cylindres compacts, de type stylo ou a guide.
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